

代驾小哥雨夜摔晕街头 护士父女撑伞守护

“救人是本能，不救良心过不去”



行车记录仪拍下的救人场面

本报讯 雨夜，代驾小哥摔晕在街头，驾车经过的河南中医药大学第一附属医院护士胡亚洁和父亲目睹危险后，当即下车为代驾小哥撑伞遮蔽风雨，并拨打120到场进行救助。

郑报融媒记者
汪永森 文/图



“扶他一下，车里有行车记录仪，不要紧”

7月30日凌晨1时许，南阳路与群英路口发生惊险一幕，一名骑自行车的代驾小哥受路中敞口窨井和雨水的影响，摔倒在机动车道上。

凌晨1时10分许，胡亚洁驾车接父亲回家，父女二人在距离代驾小哥约40米处发现险情。

胡亚洁让父亲下车查看，她将车停在距事故现场约10米处的路中，亮起双闪提示后方车辆注意绕行。

行车记录仪拍摄下父女二人停车救助的过程。胡亚洁

在父亲下车时特意鼓励“扶他一下，车里有行车记录仪，不要紧”。

胡亚洁和父亲撑伞为伤者遮挡风雨。她呼唤代驾小哥没有获得回应，发现小哥头上还包着雨衣，弯腰将雨衣从小哥头上拿下来，避免雨衣影响到小哥的呼吸。

胡亚洁查看小哥脸部的两处伤口后，找出卫生纸帮小哥按压止血。随后又担心小哥存在颅内出血的情况，拨打120和110进行求助，父女俩将小哥送上急救车才驾车离开。

“救人是本能，不救良心上过不去”

昨日上午，郑报融媒记者在河南中医药大学第一附属医院见到了胡亚洁。

胡亚洁听说要了解雨夜救助代驾小哥的事情，立即腼腆地说：“救人是职业本能，不救良心上过不去。”

胡亚洁2011年到河南中医药大学第一附属医院肛肠科工作，多年来敬业奉献让科室同事对她赞赏有加，科室张主任称其业务基础不错，工作认真负责，表现一直都很好，雨中救人是偶然也是必然。

胡亚洁说，代驾小哥晕倒在街头处于凌晨时段，当时不但有雨水持续降下，路过的车辆速度也都不慢，如果有车辆未注意到路中晕倒的小哥，可能会因疏忽酿成惨痛事故。她和父亲选择停车救人才有可能让小哥脱离险境。

“遇到这样的事情，我和父亲肯定不能开车就走。”胡亚洁说，“如果自己不上前救助的话，从职业道德和良心上来说都过不去。”

线索提供 周女士

新闻后续

4名老年骑士西游万里归来

本报讯 本报近日曾报道了郑州老年骑协4名队员在超过40℃以上的高温中骑行新疆火焰山。昨日，从火焰山继续骑行到达霍尔果斯口岸后的4人，坐火车返回郑州。此次他们共骑行一万多里。

郑报融媒记者 徐富盈 通讯员 王炎孝 文/图

51天5100公里

昨日，返郑4人中带队的滕胜利介绍，他们到达乌鲁木齐后又继续向西，骑行到达伊犁和霍尔果斯口岸，骑到了连霍公路的最西端。

滕胜利说，他们6月3日从郑州出发沿丝绸之路骑行51天，总行程5100公里。行进路线如下：郑州—

洛阳—三门峡—运城—吉县—宜川—壶口—延安—六盘山—兰州—西宁—环青海湖—翻越祁连山—张掖—嘉峪关—玉门市—敦煌—星星峡—哈密鄯善县—吐鲁番市—火焰山—乌鲁木齐—石河子市—沙湾县—独山子—五台镇—伊犁—霍尔果斯口岸。

沿途轮番接受高温冰雹大风考验

途中他们翻越海拔3000多米的海拉山和俄博岭等三座大山，经过了冰雹风雨洗礼和严寒的考验。

从张掖市开始他们在河西走廊的戈壁滩路上骑行。每天不仅要接受高温的考验，还常常会遇到五级以上的大风。

7月10日，他们早上6点从星星峡镇出发，一路下坡，

骑行了50公里。稍事休息后，又一鼓作气骑了78公里，到原计划的宿营地骆驼圈子。此时天色尚早。他们遂决定再骑72公里到哈密宿营。晚上约9点40分到达哈密。掐指一算，他们当天整整骑行了200公里，是这次骑游活动中距离最长的一天。

到达霍尔果斯口岸后，经过休整，4人坐火车返回郑州。

有一种老有所乐，叫骑行

郑州老年骑协前主席王炎孝介绍，队员们几年来骑行全国多地。

2012年从郑州出发，经兰州、西宁、格尔木、昆仑山、唐古拉山到达拉萨，历时30多天，行程3000多公里。

2013年，一路向南，经湖北、湖南、广西、广东，环游海南岛，骑行3500多公里。

2014年，一路向北，经天津、沈阳、长春、哈尔滨，

到漠河市北极村。从满洲里、乌兰浩特、北京返回郑州，往返7800多公里。

2010年，三名队员骑游俄罗斯。

2013年，骑游比利时、法国、德国、瑞士、奥地利、意大利、瑞典、列支敦士登、挪威、波兰、匈牙利、西班牙等13国。

2016年，队员再次组团骑游俄罗斯。

